习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》

促进长江中游城市群和中原城市群发展

新华社电 中共中央政治局3月30日召开会议,审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中部地区经济社会发展取得重大成就,粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。



扫码看视频新闻

推动中部地区加快崛起

会议强调,中部地区 承东启西、连南接北,资源 丰富,交通发达,产业基础 较好,文化底蕴深厚,发展 潜力很大,推动中部地区高 质量发展具有全局性意 义。进入新发展阶段,中部 地区发展要以习近平新时 代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻党的十九

大和十九届二中、三中、四 中、五中全会精神,坚定不 移贯彻新发展理念,坚持 稳中求进工作总基调,坚 持统筹发展和安全,以推 动高质量发展为主题,以 深化供给侧结构性改革为 主线,以改革创新为根本 动力,以满足人民日益增 长的美好生活需要为根本 目的,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

- ●着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系.
- ●着力建设绿色发展 的美丽中部,
- 着力推动内陆高水 平开放,

●着力改革完善体制 机制,

●着力增强城乡区域 发展协调性,

● 着力提升基本公共 服务保障水平。

推动中部地区加快崛起,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

实现中部绿色崛起

会议指出,中部地区 作为全国大市场的重要组 成部分和空间枢纽,要找 准定位,发挥优势,加快建 设现代化基础设施体系和

现代流通体系,促进长江 中游城市群和中原城市群 发展,全面推进乡村振兴, 积极服务和融入新发展格 局。要把创新作为引领发 展的第一动力,以科技创新引领产业发展,形成内陆高水平开放新体制。

要坚持走绿色低碳发 展新路,加强能源资源的 节约集约利用。

加强生态建设和治理,实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他 事项。

十三届全国人大常委会第二十七次会议在京闭幕

新修订的香港基本法 附件一附件二全票通过

新华社电 十三届全国 人大常委会第二十七次会 议30日上午在北京人民大 会堂闭幕。会议经表决,全 票通过新修订的《中华人民 共和国香港特别行政区基 本法附件一香港特别行政区基 本活时件一香港特别行政区基本活 区行政长官的产生办法》、 新修订的《中华人民共和国 香港特别行政区基本法附 件二香港特别行政区基本法附 件二香港特别行政区基本法附 件二香港特别行政区基本法附 会的产生办法和表决别

签署第75、76号主席令予以公布。栗战书委员长主 持闭幕会。

常委会组成人员 167 人出席会议,出席人数符合 法定人数。

会议还表决通过了有 关任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明

金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任 杨晓渡,国务委员赵克志, 最高人民法院院长周强,最 高人民检察院检察长张军, 全国人大各专门委员会部 分成员,部分全国人大代 表,有关部门负责同志等列 席会议。

闭幕会前,栗战书委 员长分别主持召开了十三 届全国人大常委会第八十 九次和第九十次委员长会议,审议有关议题。全国人大常委会秘书长杨振武,全国人大有关专门委员会负责同志就有关议题作了





扫码看法律全文

全国人大常委会法工委:

香港基本法两个附件的修订 为香港长治久安提供法治保障

新华社电 全国人大常 委会法制工作委员会发言 人3月30日发表谈话。

发言人说,全国人大常委会修订香港基本法两个附件,是贯彻落实十三届全国人大四次会议精神,全面完成"决定+修法"决策部署的关键步骤;是坚持和完善"一国两制"制度体系,从国家层面推动香港特别行政区相关制度完善发展的又一重大举措。新修订的两个附

件,突出确保"爱国者治港" 的主旨和原则,对香港特别 行政区有关选举制度进行系 统性制度构建,为"爱国 治港"提供了坚实稳固、安 全可靠的法治保障,也为香 港特别行政区未来或制基础 展奠定了新的宪制基础和 法治轨道。我们相信,在新 的选举制度安排范围内,香 港特别行政区一定能够 现长治久安,香港"一国两 制"事业明天一定会更好。

完善选举制度为"爱国者治港"和香港 长治久安提供坚实保障

国务院港澳办:

新华社电 国务院港澳办3月30日发表声明表示,全国人大常委会有关修订案,对行政长官和立法会产生办法作出系统性完善,将为全面准确贯彻"一国两制"方针、落实"爱国者治港"、确保香港实现长治久安和长期繁荣稳定提供坚实的制度保障。

香港作为中国的特别 行政区,其政权机关和治理 机构必须始终牢牢掌握在 爱祖国、爱香港的人手中。 香港民主制度必须符合宪 法和基本法确立的特别行 政区宪制秩序,必须从香港 的实际情况出发,有利于促 进香港资本主义经济发展, 保障社会各阶层、各界别、 各方面均衡参与;必须以提 高特区治理效能为追求,有 利于实现良政善治,为全社 会造福。坚持和完善"一国 两制"制度体系是中央政府 坚定不移的立场。 国务院办公厅印发意见 加强草原保护修复

2025年草原综合植被盖度稳定在57%

新华社电 国务院办公 厅近日印发《关于加强草原 保护修复的若干意见》。

《意见》明确,到 2025 年,草原保护修复制度体系 基本建立,草畜矛盾明显缓 解,草原退化趋势得到根本 遏制,草原综合植被盖度稳 定在57%左右,草原生态状 况持续改善。到2035年,草 原保护修复制度体系更加完 善,基本实现草畜平衡,退化 草原得到有效治理和修复, 草原综合植被盖度稳定在 60%左右,草原生态功能和 生产功能显著提升,在美丽 中国建设中的作用彰显。到 本世纪中叶,退化草原得到 全面治理和修复,草原生态 系统实现良性循环,形成人 与自然和谐共生的新格局。

《意见》提出了16条工作和保障措施。工作措施共12条,包括建立草原调查体系、健全草原监测评价体系、编制草原保护修复利用规划、加大草原保护力度、完善草原自然保护地体系、加快推进草原生态修复、统筹推进林草生态治理、大力发展草种业、合理利用草原资源、完善草原承包经营制度、稳妥推进国有草原资源有偿使用制度改革、推动草原地区绿色发展。